
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO–MT 
 
Aos dezenove dias de fevereiro de dois mil e quinze, às dezoito horas, reuniram-
se ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário das Deliberações “José 
Serafim Borges”, sob a presidência do Vereador Juvenal José de Oliveira, que em 
nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a presente 
Sessão. Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidente autorizou a mim, Henrique Alberto moura, Vereador e Primeiro 
Secretário, juntamente com o Segundo Secretário, Vereador José Trava, para o 
procedimento da Leitura do Expediente constante. Pequeno Expediente: Leitura 
da Ata da Sessão Extraordinária anterior; Leitura do Requerimento nº. 004/15 de 
autoria dos Vereadores e Leitura das Indicações nos. 014 a 016/15 dos 
Vereadores Juvenal José de Oliveira e Walter Pereira da Silva. Ato Contínuo: A 
Ata da Sessão Extraordinária anterior foi lida e colocada em discussão e não 
havendo manifestação, foi lançada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos presentes. As Indicações foram encaminhadas para a Ordem 
do Dia da presente Sessão. O Requerimento foi encaminhado para o Gabinete 
do Presidente para deliberação. Nada mais havendo a tratar no Pequeno 
Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não houve orador inscrito. 
passou-se à Ordem do Dia: As Indicações 014 a 016/15 foram colocadas em 
discussão única e não havendo manifestação, foram lançadas em única votação, 
sendo aprovadas por unanimidade dos presentes. Não havendo mais nada a 
tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos 
Vereadores para explicações pessoais. O Vereador Sandro Ronaldo cobrou de 
maneira veemente a regularização da coleta do lixo na Sede do município, 
discorrendo sobre o veículo coletor que ultimamente não tem realizado as 
funções em conseqüência da falta de manutenção. Denunciou a falta de sala de 
aula na Escola Indígena Chiquitano, ressaltando que há apenas o diretor da 
unidade escolar para desempenhar todos os trabalhos a escola. Requereu da 
Mesa Diretora da Câmara Municipal intervenção para a solução do problema. 
Deu conhecimento que esteve em Cuiabá em reunião com o Sub-Secretário de 
Estado de Educação, ao qual repassou as condições acima citadas e ainda cobrou 
ações do Governo do Estado para a construção da quadra de esportes da Escola 
Estadual São Geraldo, no Distrito de Bocaiuval. Justificou sua anuência relativa à 
instalação de CPI para apuração de possíveis irregularidades no Executivo, 
destacando as várias omissões da Prefeitura Municipal de Porto Esperidião. 
Seguidamente, o Vereador Henrique Moura, após as saudações, dissertou sobre 
escolas no município que estão funcionando sem os devidos credenciamentos. 
Ressaltou que a Secretaria Municipal de Educação até o presente momento não 
elaborou o Plano Municipal de Educação, sendo que o prazo para a entrega 
junto ao Governo Federal é até o mês de junho. Cobrou mais uma vez o envio do 
PCCS para esta Casa de Leis, afirmando que não aprovará o plano sem consultas 
aos funcionários, alertando para a proximidade da realização de concurso 



 

público. Enfatizou a falta de coleta do lixo, tanto na zona urbana quanto rural, 
relatando que faltam braçais para desempenhar esta atividade. Sublinhou que 
esteve na Capital junto à SEDUC, na busca de apoio ao município e ouviu dos 
responsáveis pela pasta da Educação garantias da restauração do Ginásio 
Poliestportivo 13 de Maio. Falou que esteve também na Secretaria de Estado de 
Cultura e adiantou que em breve estará ingressando com pedido de 
transformação do Curussé em Patrimônio Histórico do Estado. Defendeu a 
instauração de CPI para apuração de denúncias sobre omissão e negligência na 
Secretaria Municipal de Saúde com relação à tragédia ocorrida dia 12 em que 
cidadão do município veio a óbito. Não havendo mais oradores, a Palavra Livre 
aos Vereadores foi encerrada e passou-se à Palavra Livre aos Líderes das 
Bancadas: Não havendo oradores, o Presidente passou à Palavra Livre aos 
Líderes Partidários: O Líder do PSD, Vereador Walter Pereira, após os 
cumprimentos, defendeu a implantação de CPI para sindicância na Prefeitura 
Municipal de Porto Esperidião, destacando os vários indícios de irregularidades 
que devem ser apurados. Congratulou com o Presidente Juvenal de oliveira pela 
passagem de seu recente aniversário. Corroborou as denúncias dos oradores 
antecessores em relação a falta de coleta de lixo no município, como também 
enfatizou sobre a precariedade da iluminação pública. Reforçou as cobranças 
relacionadas ao Plano Municipal de Educação, acrescentando a deficiência e a 
falta de qualidade da merenda escolar, cujo fornecimento se encontra desde 
agosto de 2014 cortado pelo governo. Denunciou a demora na entrega do PCCS 
ao Legislativo Municipal, chegando a duvidar da real vinda do plano de cargo 
para que os Vereadores apreciem a matéria. Denunciou que a Casa de Apoio 
está sempre servindo aos bolivianos, deixando de atender os munícipes em 
conseqüência de estar lotada. Deu conhecimento aos demais que a Secretaria 
Municipal de Saúde não possui o serviço de fonoaudiólogo. Em seguida, o 
Vereador Ricardo Junqueira, Líder do PR, saudando a todos, repudiou a 
negligência de funcionário do PSF que deveria estar de plantão, incidente que 
culminou com a morte de cidadão do município. Com relação às atuais 
condições das tarifas de água, solicitou da Mesa Diretora o agendamento de 
reunião com a companhia Águas de Porto Esperidião para buscar solução para 
os altos preços que alguns moradores pagam de taxa. Tão logo, o Vereador José 
Trava, em aperte, reforçou as palavras ditas anteriormente, acrescentando que 
as estradas do Distrito de Bocaiuval também é um exemplo de falta de 
comprometimento do Executivo para com os cidadãos, destacando as péssimas 
condições das vias e ressaltando que o convênio com o governo até o presente 
momento não foi consolidado. Voltando a Tribuna, o Líder do PROS, Vereador 
Sandro Ronaldo, questionou sobre irregularidades na coleta do lixo, frisando que 
a empresa vencedora da licitação, recebendo ou não em dias, tem 
responsabilidades e tem obrigação de recolher o lixo diariamente. Disse não ver 
obras sendo construídas pela Prefeitura de Porto Esperidião, porém o dinheiro 
dos repasses está vindo e questionou onde está sendo aplicada a verba. O Líder 



 

do PDT, Vereador Henrique Moura, denunciou o retorno de salas de aula 
multisseriadas na Escola Municipal Theodoro José Duarte. Destacou que o 
calendário escolar 2014 não foi cumprido, com as escolas não perfazendo o 
número mínimo de 200 dias letivos. Conclamou aos Vereadores para a 
instalação da CPI. Não havendo mais oradores, o Presidente da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião, Vereador Juvenal de Oliveira, fez as suas 
considerações finais: Parabenizou aos policiais da Policia Civil e do GEFRON pela 
prisão do agressor que protagonizou tragédia recente em Porto Esperidião. É 
favorável e ofereceu apoio aos Vereadores para instalação da CPI para apuração 
de denúncias que paira sobre o Executivo. Frisou sobre as várias irregularidades 
que vem acontecendo na Prefeitura Municipal, a exemplo de pontes caídas, 
estradas sem trafegabilidade, lixo na cidade e outros. Encerrou sua fala 
convocando os Vereadores para recepcionarem as lideranças da manifestação 
que acontecerá dia 24, terça-feira, à nove horas. Nada mais havendo a tratar, a 
presente Sessão Ordinária foi encerrada, com o Presidente Juvenal José de 
Oliveira agradecendo a presença de todos, convidando para a próxima Sessão 
Ordinária e eu, Vereador Henrique Alberto Moura, lavrei esta ata em igual teor 
ao que foi sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será 
assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
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        Aline Barbosa de Freitas                     Austrogilson B. P. de Miranda                       
              Vice-Presidenta                                            Vereador 
 
 
 
 ________________________                  _________________________ 
  Daniel Francisco de Oliveira                       Henrique Alberto Moura 
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               José Trava                                    Ricardo Pereira Junqueira 
       Segundo Secretário                                             Vereador 
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     Sandro Ronaldo Ferreira                              Walter Pereira da Silva 
                   Vereador                                                      Vereador 
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Juvenal José de Oliveira 
Presidente 

 
 


